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AANDELENPLAN VOOR WERKNEMERS ENGIE 

LINK 2022 
 

Landensupplement 

BELGIË 
 

U hebt de mogelijkheid gekregen om te beleggen in aandelen van ENGIE S.A. door in te schrijven op 
deelbewijzen van het compartiment Link Multiple Bel 2022 (Formule Multiple) en/of het compartiment 
Link Classic 2022 (Formule Classique) van het FCPE Link International in het kader van het 
aandelenplan voor werknemers van ENGIE 2022, LINK 2022 ("LINK 2022").  

Dit document bevat een samenvatting van de specifieke informatie die in uw land van toepassing is en 
een overzicht van de belangrijkste fiscale gevolgen van uw belegging.  

 

ALGEMENE WAARSCHUWING 

Dit document wordt u verstrekt als aanvulling op de documenten met betrekking tot LINK 2022 en 
met name de informatiebrochure, de Wettelijke Voorwaarden voor deelname aan LINK 2022, het 
reglement van het LINK 2022 Gratis Aandelen Allocatie Plan, en het document met essentiële 
beleggersinformatie ("KIID") van de subfondsen Link Classic 2022 en Link Multiple Bel 2022 van het 
Link International FCPE. Voor meer details kunt u het Reglement van het ENGIE Group International 
Savings Plan ("PEGI") raadplegen. Al deze documenten zijn beschikbaar op de website van het 
Aanbod: https://link.engie.com/2022. 

Indien u de inhoud van de documenten (met name de informatiebrochure, de 
inschrijvingsformulieren, de Wettelijke Voorwaarden voor deelname aan LINK 2022, het LINK 2022 
Gratis Aandelen Allocatie Plan, de DICI van de compartimenten, de reglementen van de FCPE en dit 
plaatselijk supplement) met betrekking tot LINK 2022, de aard van de in de aanbiedingen aangeboden 
belegging (de Classic Formula en de Multiple Formula), of de vergelijking van de aan LINK 2022 
verbonden risico's en voordelen niet begrijpt, gelieve dan contact op te nemen met een erkend 
financieel adviseur. 

Uw deelname aan LINK 2022 is geheel vrijwillig. Het aanbod LINK 2022 wordt op discretionaire basis 
gedaan en maakt geen deel uit van de voorwaarden van uw arbeidsovereenkomst. In het bijzonder 
vormen de uit LINK 2022 voortvloeiende voordelen geen loon in de zin van een pensioen- of andere 
uitkeringsregeling, of voor de berekening van een ontslagvergoeding of een soortgelijke vergoeding. 
Uw deelname aan LINK 2022 geeft u geen contractueel recht op voortzetting van uw dienstverband. 
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Lokale informatie met betrekking tot het Aanbod 

 

1. Vennootschap die de aandelen uitgeeft 

ENGIE S.A. (Euronext Paris : ENGI – code ISIN : FR0010208488), société anonyme met 
maatschappelijke zetel gevestigd te 1 place Samuel de Champlain, 92400 Courbevoie, Frankrijk, 
gekend onder het ondernemingsnummer 542 107 651 RCS Nanterre (hierna de "Vennootschap"). 
 
Informatie over de Vennootschap is beschikbaar op haar website (www.engie.com) en in het bijzonder 
in het Universele Registratiedocument dat op die website beschikbaar is. 
 
2. met betrekking tot de beursreglementering 

Dit document is uitsluitend gericht tot personen die in aanmerking komen voor deelname aan LINK 
2022.  

Dit Aanbod vormt een particuliere belegging en is niet geregistreerd of goedgekeurd door de bevoegde 
autoriteiten. Het Aanbod 2022 wordt gedaan op basis van de vrijstelling van publicatie van een 
prospectus voorzien in artikel 1(4)(i) en 1(5)(h) van de Prospectusverordening 2017/1129 van 14 juni 
2017 en artikel 10 (3) 1° van de Belgische Wet van 11 juli 2018 op de openbare aanbieding van 
beleggingsinstrumenten en de toelating van beleggingsinstrumenten tot de verhandeling op een 
gereglementeerde markt.  

Voor de toepassing van de Belgische wetgeving omvatten dit document, de informatiebrochure en 
Wettelijke Voorwaarden voor deelname aan LINK 2022, het informatiedocument dat is opgesteld in het 
kader van de artikelen 1(4)(i) en 1(5)(h) van de Prospectusverordening 2017/1129 van 14 juni 2017 en 
de Belgische Wet van 11 juli 2018 op de openbare aanbieding van beleggingsinstrumenten en de 
toelating van beleggingsinstrumenten tot de verhandeling op een gereglementeerde  markt. 

3. Houden van uw aandelen 

• Formule Multiple : uw ENGIE aandelen zullen worden aangehouden via het compartiment Link 
Multiple Bel 2022 van het FCPE Link International.   

• Formule Classique : uw ENGIE aandelen zullen worden aangehouden via het compartiment 
Link Classic 2022 van het FCPE Link International.   

Een FCPE (Fonds Commun de Placement d'Entreprise) is een door de Franse wet in het leven geroepen 
vehikel dat werknemers in staat stelt collectief aandelen van hun bedrijf aan te houden. Het (de) 
compartiment(en) Link Multiple Bel 2022 en/of Link Classic 2022 zal (zullen) inschrijven op ENGIE-
aandelen en FCPE-eenheden uitgeven die overeenstemmen met uw belegging.  

Gedurende de looptijd van uw belegging worden de stemrechten die verbonden zijn aan de aandelen 
in het bezit van de FCPE tijdens de algemene vergaderingen van aandeelhouders uitgeoefend door de 
raad van commissarissen van de FCPE. 

4. Blokkeringsperiode en vervroegde vrijgave  

Als tegenprestatie voor de voordelen die in het kader van het LINK 2022-aanbod worden verleend, 
wordt uw belegging geblokkeerd voor een periode van vijf jaar, tot en met 21 december 2027, tenzij 
zich een van de volgende vervroegde vrijgavegebeurtenissen voordoet: 

- Uw ontslag; 
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- Uw overlijden of dat van uw echtgeno(o)t(e) (of wettelijk samenwonende); 
- Uw handicap, die van uw echtgenoot (of wettelijk samenwonende partner) of uw kind; 
- Uw pensionering. 

 
Deze gevallen van vervroegde invrijheidstelling zijn gedefinieerd in de Franse wetgeving en aangepast 
aan het Belgische recht. Zij moeten strikt in overeenstemming met de Franse en Belgische wetgeving 
worden geïnterpreteerd en toegepast. U kunt pas vaststellen dat er sprake is van vervroegde 
invrijheidstelling nadat u uw situatie aan uw werkgever hebt voorgelegd en van uw werkgever de 
bevestiging hebt gekregen dat het om een geval van vervroegde invrijheidstelling gaat, desgevallend 
na overlegging van de gevraagde bewijsstukken.  

Vervroegde vrijgave is pas mogelijk na de voltooiing van LINK 2022, gepland voor 22 december 2022. 

5. Mededeling voor "US Personen" 

U bevestigt hierbij dat op de deelbewijzen van het compartiment Link Multiple Bel 2022 en/of het 
compartiment Link Classic 2022 van het Link International FCPE niet wordt ingeschreven voor het 
rechtstreekse of onrechtstreekse voordeel van een "US Person" (zoals deze term in de Amerikaanse 
regelgeving wordt gedefinieerd). 
 

6. Waarschuwing voor (Wit-)Russische onderdanen en natuurlijke personen die in 
(Wit-)Rusland verblijven  

Overeenkomstig de bepalingen van Verordening (EU) nr. 833/2014 en Verordening (EU) nr. 765/2006, 
zoals gewijzigd, staat het LINK 2022-aanbod niet open voor Russische onderdanen en natuurlijke 
personen die in Rusland verblijven, noch voor Wit-Russische onderdanen en natuurlijke personen die 
in Wit-Rusland verblijven, tenzij zij onderdaan zijn van een lidstaat van de Europese Unie of een 
natuurlijke persoon die in het bezit is van een tijdelijke of permanente verblijfsvergunning in een lidstaat 
van de Europese Unie. 

7. Gratis Aandelen in het kader van de Formule Classique 

In het kader van het Classic Plan zullen gratis aandelen aan u worden geleverd op het einde van de 
periode van vijf jaar, d.w.z. op 22 december 2027, behalve in de volgende gevallen : 

- in geval van overlijden kunnen uw erfgenamen binnen zes maanden na het overlijden verzoeken 
om de Gratis Aandelen te ontvangen. Als er binnen zes maanden na uw overlijden geen aanvraag 
wordt ingediend, verliezen uw erfgenamen het recht om de Gratis Aandelen te ontvangen 

- in geval van arbeidsongeschiktheid die u verhindert een beroepsactiviteit uit te oefenen, 
kunnen de Gratis Aandelen u vooraf worden geleverd binnen drie maanden na uw kennisgeving 
aan de personeelsdienst van uw werkgever; 

- - in geval van beëindiging van uw arbeidsovereenkomst behoudt u de rechten op de Gratis 
Aandelen die u op 22 december 2027 zullen worden geleverd, behalve in geval van ontslag, waarbij 
u uw rechten op de Gratis Aandelen verliest. 
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Fiscale informatie 

Hieronder vindt u een samenvatting van het fiscale en sociale zekerheidsregime dat in principe op u 
van toepassing is, indien u werknemer bent met fiscale woonplaats in België voor de volledige duur van 
het plan en deelneemt aan LINK 2022. 

Zeker indien u geen werknemer bent of geen fiscaal inwoner bent van België, dient u uw eigen 
belastingadviseur te raadplegen voor meer informatie over de toepasselijke fiscale behandeling. 

Dit overzicht geeft slechts een opsomming van enkele fiscale en sociaalrechtelijke gevolgen die uw 
deelname aan LINK 2022 met zich mee kan brengen en dient uitsluitend ter informatie. Deze 
samenvatting mag dan ook niet worden beschouwd als een weergave van de mening van uw werkgever, 
van zijn adviseurs of van ENGIE S.A., noch als een exhaustieve of afdoende uiteenzetting. 

De hieronder vermelde fiscale en sociale gevolgen worden beschreven overeenkomstig de wetten en 
praktijken die in juni 2022 in België van toepassing zijn. Deze wetten en praktijken kunnen in de loop 
van de tijd veranderen.  

Fiscale behandeling van de Formule Classique 
 

1. Belastingheffing op het moment van intrede 

A. Korting 

De korting van 20% die ENGIE S.A. toekent op de aandelen die aan het compartiment Link Classic 
2022 worden uitgegeven, is niet onderworpen aan inkomstenbelastingen noch aan sociale 
zekerheidsbijdragen.  

B. Belastingvermindering"Monory bis"  

U kunt genieten van de "Monory bis"-regeling1 , die een belastingvermindering van 30% toestaat, 
berekend op basis van het bedrag dat u werkelijk hebt betaald voor de ENGIE-aandelen waarop het 
compartiment Link Classic 2022 voor u heeft ingeschreven, als u in uw belastingaangifte voor het 
belastbare tijdperk waarin de Inschrijvingsprijs werd betaald, kunt aantonen dat u ENGIE-aandelen hebt 
verworven via het LINK International FCPE en dat u ermee instemt om ze gedurende een periode van 
vijf jaar aan te houden. 

Het maximumbedrag dat per belastbaar tijdperk in aanmerking wordt genomen voor de 
belastingvermindering is vastgesteld op 780 EUR (voor het belastbaar tijdperk 2022, d.w.z. een 
maximale vermindering van 234 EUR). U kunt deze belastingvermindering echter niet combineren met 
de belastingvermindering voor pensioensparen in hetzelfde belastingtijdvak. 

Vervroegde terugtrekking: als u uw FCPE-deelnemingsrechten vóór het einde van de minimale 
houdperiode van vijf jaar terugvraagt, verliest u het voordeel van de belastingvermindering (in 
verhouding tot het aantal resterende maanden tot het einde van de hierboven vermelde periode van vijf 
jaar) en wordt u met terugwerkende kracht belast.2 Deze belasting met terugwerkende kracht wordt niet 
toegepast indien de vervroegde opname plaatsvindt in geval van overlijden. 

 

 
1 Bedrijfsleiders komen niet in aanmerking voor de belastingvermindering Monory Bis, zelfs niet als zij werken op basis van een 

arbeidsovereenkomst. 

2  Uw inkomstenbelasting voor het jaar waarin de vervreemding plaatsvindt, wordt verhoogd naar rato van voornoemde 
belastingvermindering, overeenkomend met x/60, waarbij "x" gelijk is aan het aantal hele maanden dat resteert tot het einde van 
de houdperiode van vijf jaar. 
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2. Belastingregime van toepassing gedurende de vijfjarige blokkeringsperiode 

A. Belastingheffing op dividenden in Frankrijk 

Geen belastingheffing 

B. Belastingheffing op dividenden in België3 

a) Dividenden 

De dividenden die door ENGIE S.A. aan het compartiment Link Classic 2022 worden toegekend, worden 
automatisch in het compartiment herbelegd. Vanuit Belgisch fiscaal oogpunt wordt u echter geacht de 
dividenden rechtstreeks te ontvangen en wordt u met andere woorden onmiddellijk belast op de 
dividenden die ENGIE S.A. uitkeert.  

U moet het bedrag van het dividend opnemen in uw overeenkomstige jaarlijkse belastingaangifte 
in de personenbelasting en u bent in België onderworpen aan belasting tegen een tarief van 30%. 
Dividenden zijn niet onderworpen aan sociale zekerheidsbijdragen.  

De Belgische wet voorziet in een belastingvrijstelling op de eerste 800 euro (bedrag van toepassing 
voor het aanslagjaar 2022) aan ontvangen dividenden (per jaar). 

 

3. Wederinkoop van uw FCPE deelbewijzen op het einde van de vijfjarige 
blokkeringsperiode (of in geval van vervroegde vrijgave) 

De meerwaarde die u mogelijk realiseert wanneer de FCPE uw deelnemingsrechten Link Classic 2022 
terugbetaalt, is, in principe, niet onderworpen aan inkomstenbelasting of socialezekerheidsbijdragen. 

In geval van vervroegde vrijgave: uw inkomstenbelasting voor het jaar waarin deze vervreemding 
plaatsvindt, wordt verhoogd a rato van de belastingvermindering Monory bis die overeenkomt met x/60, 
waarbij "x" gelijk is aan het aantal hele maanden dat resteert tot het einde van de houdperiode van vijf 
jaar. Deze verhoging is echter niet van toepassing in geval van vervroegde invrijheidstelling wegens 
overlijden. 

4. Gratis Aandelen (toegekend aan het eind van de blokkeringsperiode van vijf jaar)  

A. In Frankrijk 

U bent in Frankrijk geen belasting of socialezekerheidsbijdragen verschuldigd als gevolg van de 
toekenning, levering of vervreemding van de Gratis Aandelen. Aangezien de Gratis Aandelen zullen 
worden geleverd aan een FCPE, zullen de dividenden opnieuw worden geïnvesteerd in de FCPE en 
zullen zij niet worden belast in Frankrijk. 

B. In België 

a) Bij de toekenning van de rechten om de Gratis Aandelen te ontvangen 

Er zijn geen socialezekerheidsbijdragen en/of belastingen verschuldigd bij de toekenning van 
de rechten om de Gratis Aandelen te ontvangen.  

 
3 Jaarlijkse belasting op effectenrekeningen: het bezit van deelbewijzen in het compartiment Link Classic 2022 van het FCPE Link 

International kan worden onderworpen aan een belasting op effectenrekeningen tegen een tarief van 0,15% als de gemiddelde 
waarde van de aandelen op de rekening, vastgesteld voor een referentieperiode van twaalf opeenvolgende maanden, hoger is 
dan de drempel van 1 miljoen euro. Het bedrag van de belasting is beperkt tot 10% van het verschil tussen de gemiddelde 
waarde en de drempel. U wordt verzocht uw belastingadviseur te raadplegen over de rapportagevereisten voor deze jaarlijkse 
belasting op effectenrekeningen. 
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b) Bij de uitgifte van de Gratis Aandelen  

Bij de levering van de Gratis Aandelen aan de FCPE bent u in België personenbelasting verschuldigd, 
berekend tegen progressieve tarieven, op het bedrag dat gelijk is aan de marktwaarde van de ENGIE-
aandelen op de leveringsdatum.  

De geldende tarieven variëren tussen 25% en 50% (plus bijkomende lokale belastingen). Uw werkgever 
zal de Belgische bedrijfsvoorheffing tegen vergelijkbare tarieven inhouden op uw salaris voor de 
maand waarin dit voordeel van alle aard wordt verstrekt. De roerende voorheffing kan volledig worden 
verrekend met de definitieve belasting (en het eventuele overschot wordt terugbetaald). 

U bent in België ook socialezekerheidsbijdragen verschuldigd over hetzelfde bedrag, die door uw 
werkgever op uw salaris worden ingehouden.  

Bovendien kan bij de levering van de Gratis Aandelen een taks op beursverrichtingen ("TOB") 
verschuldigd zijn. De TOB zou worden geheven tegen een tarief van 0,35% (met een maximumbedrag 
van 1 600 euro per transactie en per partij). In principe is de financiële tussenpersoon verplicht de TOB 
te melden en te betalen aan de Belgische Schatkist. Buitenlandse financiële tussenpersonen kunnen zich 
echter onttrekken aan hun verplichtingen uit hoofde van de TOB. In dat geval zou u verantwoordelijk zijn 
voor de aangifte en betaling van de TOB aan de Belgische Schatkist. 

c) Wanneer dividenden worden uitgekeerd  

Dividenden die door ENGIE S.A. aan de FCPE worden toegekend, worden automatisch opnieuw in de 
FCPE geïnvesteerd. 

U wordt echter geacht de dividenden rechtstreeks te ontvangen en zult dus over de uitgekeerde 
dividenden worden belast tegen een tarief van 30%. De Belgische wet voorziet in een 
belastingvrijstelling voor de eerste 800 euro aan dividenden (bedrag dat geldt voor het belastbaar 
tijdperk 2022). 

d) Op moment van overdracht van de Gratis Aandelen 

De meerwaarde die u eventueel realiseert wanneer u uw aandelen terugkoopt, is niet onderworpen 
aan inkomstenbelasting of socialezekerheidsbijdragen. 

 

5. Aangifteverplichtingen4 

Belastingvermindering "Monory Bis": Om het voordeel van de belastingvermindering te verkrijgen 
en te behouden wanneer u inschrijft op de formule Link Classic 2022, moet u met bewijsstukken 
aantonen dat u ENGIE-aandelen hebt verworven en in bezit gehouden via de Link International FCPE 
gedurende vijf jaar volgend op de datum waarop de ENGIE-aandelen werden volgestort.  

Dividenden: U moet het bedrag van de door ENGIE S.A. uitgekeerde dividenden opnemen in uw 
jaarlijkse belastingaangifte in de personenbelasting.  

Gratis aandelen: U moet het bedrag van het voordeel van alle aard in uw jaarlijkse belastingaangifte 
vermelden. 

 
4 Wat de belasting op effectenrekeningen betreft: U wordt verzocht uw belastingadviseur te raadplegen over de 

aangifteverplichtingen met betrekking tot de jaarlijkse belasting op effectenrekeningen, zoals hierboven vermeld 
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- Buitenlandse rekening5: Uw deelname aan het FCPE kan als een "buitenlandse rekening" 
worden beschouwd en de volgende verplichtingen met zich meebrengen 6 :Vermeld uw 
deelname aan LINK 2022 als een buitenlandse rekening in het desbetreffende onderdeel 
"Buitenlandse rekeningen" in uw aangifte in de personenbelasting, met vermelding van de 
houder (uw volledige naam) en het land (Frankrijk); en 
 

- Geef in dezelfde rubriek aan of een bepaald aantal gegevens over uw deelname aan LINK 2022, 
uiterlijk tegelijk met de indiening van uw belastingaangifte, aan het "Centraal Contactpunt" 
(CCP) van de Nationale Bank van België (NBB) werd meegedeeld. Dit moet ofwel elektronisch 
gebeuren (via de website van de NBB) of door een (papieren) formulier in te vullen en op te 
sturen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5 Voor meer informatie over dit onderwerp verwijzen wij u naar de volgende websites van de NBB (inclusief een FAQ) of van de 

belastingdiensten die aan dit punt zijn gewijd: 

- https://www.nbb.be/nl/kredietcentrales/centraal-aanspreekpunt-van-rekeningen-en-financiele-contracten-cap 
- https://financien.belgium.be/nl/over_de_fod/structuur_en_diensten/algemene_administraties/thesaurie/controle-

financi%C3%ABle-1/centraal 

6 Gebaseerd op de uitgebreide definitie die door de Belgische wetgever is aangenomen in het Koninklijk Besluit van 3 april 2015. 
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8. Fiscale behandeling van de Formule Multiple 
 

1. Belastingheffing op het moment van intrede 

A. Korting 

De korting van 20% die ENGIE S.A. toekent op de aandelen die aan het compartiment Link Multiple Bel 
2022, worden uitgegeven, en die worden gefinancierd door uw Persoonlijke Bijdrage en de bijdrage 
van de bank, is niet onderworpen aan inkomstenbelastingen noch aan sociale 
zekerheidsbijdragen. 

B. Belastingvermindering"Monory bis"  

U kunt genieten van de "Monory bis"-regeling7 , die een belastingvermindering van 30% toestaat, 
berekend op basis van het bedrag dat u werkelijk hebt betaald voor de ENGIE-aandelen waarop het 
compartiment Link Multiple Bel 2022 voor u heeft ingeschreven, als u in uw belastingaangifte voor het 
belastbare tijdperk waarin de Inschrijvingsprijs werd betaald, kunt aantonen dat u ENGIE-aandelen hebt 
verworven via het FCPE LINK International en dat u ermee instemt om ze gedurende een periode van 
vijf jaar aan te houden. 

Het maximumbedrag dat per belastbaar tijdperk in aanmerking wordt genomen voor de 
belastingvermindering is vastgesteld op 780 EUR (voor het belastbaar tijdperk 2022, d.w.z. een 
maximale vermindering van 234 EUR). U kunt deze belastingvermindering echter niet combineren met 
de belastingvermindering voor pensioensparen in hetzelfde belastingtijdvak. 

Vervroegde terugtrekking: als u uw FCPE-deelnemingsrechten vóór het einde van de minimale 
houdperiode van vijf jaar terugvraagt, verliest u het voordeel van de belastingvermindering (in 
verhouding tot het aantal resterende maanden tot het einde van de hierboven vermelde periode van vijf 
jaar) en wordt u met terugwerkende kracht belast.8 Deze belasting met terugwerkende kracht wordt niet 
toegepast indien de vervroegde opname plaatsvindt in geval van overlijden. 

 

2. Belastingregime van toepassing gedurende de vijfjarige blokkeringsperiode 

A. Belastingheffing op dividenden in Frankrijk 

Geen belastingheffing. 

 

 

 
7 Bedrijfsleiders komen niet in aanmerking voor de belastingvermindering Monory Bis, zelfs niet als zij werken op basis van een 

arbeidsovereenkomst. 

8  Uw inkomstenbelasting voor het jaar waarin de vervreemding plaatsvindt, wordt verhoogd naar rato van voornoemde 
belastingvermindering, overeenkomend met x/60, waarbij "x" gelijk is aan het aantal hele maanden dat resteert tot het einde van 
de houdperiode van vijf jaar. 

 



 

 - 9 - 
 

B. Belastingheffing op dividenden in België9 

De dividenden die door ENGIE S.A. worden toegekend aan het compartiment Link Multiple Bel 2022 
worden ontvangen door het compartiment en doorgestort naar de structureringsbank. In de mate dat 
het FCPE Link International wordt beschouwd alse en transparent vehikel voor Belgische 
belastingdoeleinden, wordt u echter geacht de dividenden rechtstreeks ontvangen te hebben  

U wordt bijgevolg onmiddellijk belast op de totaliteit van de dividenden die ENGIE S.A. uitkeert aan 
het compartiment Link Multiple Bel 2022 gedurende het jaar waarin deze worden ontvangen door 
het compartiment.  

U moet het bedrag van het dividend opnemen in uw overeenkomstige jaarlijkse belastingaangifte in de 
personenbelasting en u bent in België onderworpen aan belasting tegen een tarief van 30%. Dividenden 
zijn niet onderworpen aan sociale zekerheidsbijdragen.  

De Belgische wet voorziet in een belastingvrijstelling op de eerste 800 euro (bedrag van toepassing 
voor het aanslagjaar 2022) aan dividenden (per jaar) die rechtstreeks worden ontvangen door 
natuurlijke personen fiscaal inwoner van België op bepaalde instrumenten waaronder de Engie 
aandelen. Op basis van een bevestiging van de Belgische belastingadministratie, zou deze vrijstelling 
evenzeer van toepassing moeten zijn op dividenden ontvangen door het compartiment Link Multiple Bel 
2022 – à adapter en fonction de la demande de ruling et de la réponse reçue] 

 

3. Belastingregime aan het eind van de vijfjarige blokkeringsperiode (of in geval van 
vervroegde vrijgave 

Op de vervaldag kunt u (i) verzoeken om de terugkoop van uw FCPE deelbewijzen en een cash betaling 
ontvangen of (ii) verzoeken om de overdracht van uw vermogen naar een ander FCPE (of 
compartiment) dat belegd is in ENGIE-aandelen.  

A. Wederingkoop van uw FCPE deelbewijzen tegen cash betaling op vervaldag of in het 
geval van vervroegde vrijgave 

De meerwaarde die u mogelijk realiseert wanneer de FCPE uw deelnemingsrechten Link Multiple Bel 
2022 terugbetaalt, is, in principe, niet onderworpen aan inkomstenbelasting of 
socialezekerheidsbijdragen. 

In geval van vervroegde vrijgave: uw inkomstenbelasting voor het jaar waarin deze vervreemding 
plaatsvindt, wordt verhoogd a rato van de belastingvermindering Monory bis die overeenkomt met x/60, 
waarbij "x" gelijk is aan het aantal hele maanden dat resteert tot het einde van de houdperiode van vijf 
jaar. Deze verhoging is echter niet van toepassing in geval van vervroegde invrijheidstelling wegens 
overlijden. 

B. Overdracht van uw activa naar een andere FCPE die investeert in Engie-aandelen 

Als u ervoor kiest om uw vermogen over te dragen naar een ander FCPE dat belegd is in ENGIE-
aandelen, zijn er geen belastingen of sociale bijdragen verschuldigd op deze overdracht, noch op 
de latere verkoop van de deelnemingsrechten.10 

 
9   Jaarlijkse belasting op effectenrekeningen: het bezit van deelbewijzen in het compartiment Link Multiple Bel 2022 van het FCPE 

Link International kan worden onderworpen aan een belasting op effectenrekeningen tegen een tarief van 0,15% als de 
gemiddelde waarde van de aandelen op de rekening, vastgesteld voor een referentieperiode van twaalf opeenvolgende 
maanden, hoger is dan de drempel van 1 miljoen euro. Het bedrag van de belasting is beperkt tot 10% van het verschil tussen 
de gemiddelde waarde en de drempel. U wordt verzocht uw belastingadviseur te raadplegen over de rapportagevereisten voor 
deze jaarlijkse belasting op effectenrekeningen. 

10 Het bezit van rechten van deelneming in het nieuwe FCPE (of compartiment) zou kunnen worden onderworpen aan de in 
voetnoot 6 genoemde belasting van 0,15% op effectenrekeningen indien aan de voorwaarden is voldaan. 
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Dividenden herbelegd in het nieuwe FCPE: u wordt belast op alle dividenden die aan het FCPE 
worden uitgekeerd. U moet de dividenden opnemen in uw jaarlijkse aangifte in de 
personenbelasting en u zult worden onderworpen aan een belastingtarief van 30%. Dividenden zijn 
niet onderworpen aan socialezekerheidsbijdragen. 

De belastingvrijstelling (op de eerste 800 euro voor het belastbare tijdperk 2022) van dividenden zou 
beschikbaar moeten zijn. 

4. Aangifteverplichtingen11 

Belastingvermindering "Monory Bis": Om het voordeel van de belastingvermindering te verkrijgen 
en te behouden wanneer u inschrijft op de formule Link Multiple Bel 2022, moet u met bewijsstukken 
aantonen dat u ENGIE-aandelen hebt verworven en in bezit gehouden via de Link International FCPE 
gedurende vijf jaar volgend op de datum waarop de ENGIE-aandelen werden volgestort.  

Dividenden: U moet het bedrag van de door ENGIE S.A. uitgekeerde dividenden opnemen in uw 
jaarlijkse belastingaangifte in de personenbelasting.  

Gratis aandelen: U moet het bedrag van het voordeel van alle aard in uw jaarlijkse belastingaangifte 
vermelden. 

- Buitenlandse rekening12: Uw deelname aan het FCPE kan als een "buitenlandse rekening"13 
worden beschouwd en de volgende verplichtingen met zich meebrengen:Vermeld uw 
deelname aan LINK 2022 als een buitenlandse rekening in het desbetreffende onderdeel 
"Buitenlandse rekeningen" in uw aangifte in de personenbelasting, met vermelding van de 
houder (uw volledige naam) en het land (Frankrijk); en 
 

- Geef in dezelfde rubriek aan of een bepaald aantal gegevens over uw deelname aan LINK 2022, 
uiterlijk tegelijk met de indiening van uw belastingaangifte, aan het "Centraal Contactpunt" 
(CCP) van de Nationale Bank van België (NBB) werd meegedeeld. Dit moet ofwel elektronisch 
gebeuren (via de website van de NBB) of door een (papieren) formulier in te vullen en op te 
sturen. 

 
 

11  Wat de belasting op effectenrekeningen betreft: U wordt verzocht uw belastingadviseur te raadplegen over de 
aangifteverplichtingen met betrekking tot de jaarlijkse belasting op effectenrekeningen, zoals hierboven vermeld. 

12 Voor meer informatie over dit onderwerp verwijzen wij u naar de volgende websites van de NBB (inclusief een FAQ) of van de 
belastingdiensten die aan dit punt zijn gewijd: 

- https://www.nbb.be/nl/kredietcentrales/centraal-aanspreekpunt-van-rekeningen-en-financiele-contracten-cap 
- https://financien.belgium.be/nl/over_de_fod/structuur_en_diensten/algemene_administraties/thesaurie/controle-

financi%C3%ABle-1/centraal 

13 Gebaseerd op de uitgebreide definitie die door de Belgische wetgever is aangenomen in het Koninklijk Besluit van 3 april 2015. 


